

双手提着40多斤重的火壶,火焰温度超800℃……邹信聪在海上边“飞”边舞,表演着非遗代表性项目“火壶技艺”与现代极限运动“海上飞人”相结合的夏日奇景。近日,西海岸新区凭借独特的“西”引力,吸引着来自全国各地的游客。而在这个夏天,西海岸新区的夜晚又多了一抹亮丽的色彩——震撼人心的海上飞人火壶表演每周五至周日准时拉开帷幕。表演者脚踏喷射装置,从海面腾空而起,手中特制的火壶喷射出炽热的火焰,与夜空、海浪交织成一幅绝美画卷。在这场视觉盛宴的背后,有一位年轻而出色的表演者,他就是邹信聪。昨天记者来到西海岸新区海上嘉年华与这位年轻的表演者进行了对话,深入了解这位将“水”与“火”连接到一起的出色的表演者,探寻他在海天之间书写的传奇故事。

当火壶表演遇上“海上飞人”

22岁海上飞人火壶表演者邹信聪踏浪逐火 点燃青岛夏夜激情

苦训成为“水上飞人”

2003年出生于广西贺州的邹信聪告诉记者,他从小就对刺激活动充满好奇心,并且心中一直怀揣着一个与大海有关的梦想。“一次偶然的机会,我在电视上看到了海上飞人表演。”邹信聪和记者说,当时自己看着那酷炫的身姿、惊险的动作,瞬间就点燃了他内心深处对大海和极限运动的渴望,“当时我就下定决心,要踏上海上飞人表演的道路,追逐自己的梦想。”

2023年,邹信聪毅然选择了拜师学习海上飞人表演,并开始了艰苦的训练。刚开始学习时,可谓困难重重。海上飞人表演需要表演者具备良好的平衡感、强大的核心力量和对设备的精准操控能力,而这些对于初出茅庐的邹信聪来说都是巨大的挑战。“刚开始学习的时候,真的很不容易。”邹信联回忆道,“要掌握平衡,控制好喷射装置的力度,还要克服对水的恐惧,每一个环节都需要反复练习。第一次站在飞行器上,还没来得及感受飞翔的喜悦,就重重地摔进了水里。那种挫败感,真的让我有些怀疑自己。”邹信联回忆刚开始学习时的情景,感慨地说。但他没有被困难打倒,凭借着顽强的毅力和对表演的热爱,他逐渐掌握了海上飞人的技巧。每天清晨,当别人还在睡梦中时,邹信聪已经来到了训练场地,进行体能训练和基础技巧练习;夜晚,当城市的灯光渐次亮起,他还在水中反复琢磨动作细节,不断调整自己的状态。“那时候,我满脑子想的都是如何掌握好每一个动作,怎样才能飞得更高、更稳。”邹信聪说,“每一次成功完成一个动作,那种成就感都让我觉得所有的付出都是值得的。”

经过两年多的刻苦训练,邹信聪逐渐

掌握了海上飞人表演的技巧,他的技艺也日益精湛。然而,他并没有满足于此。在他心中,一直渴望能够登上更大的舞台,让更多的人看到海上飞人表演的魅力。

“观众们的热情让我陶醉”

今年6月7日,邹信聪终于迎来了实现梦想的机会。他加入了青岛航福嵘摩托艇俱乐部的表演团队,来到了西海岸新区嘉年华滨海旅游休闲街区,开启了海上飞人火壶表演的征程。

邹信聪告诉记者,从6月7日到10月7日,逢周五至周日每晚会有两场表演,分别在19:00和21:00。而每个表演的日子,当夜幕降临,嘉年华滨海旅游休闲街区的海边便会聚集很多观众,满怀期待地等待着邹信聪的演出。随着一阵轰鸣声响起,记者看到邹信聪身着专业的防护服,手持特制的火壶,脚踏喷射装置,如离弦之箭般从海面冲天而起。他身后拖曳着长长的水雾轨迹,仿佛一条腾飞的巨龙;手中的火壶喷射出炽热的火焰,在夜空中勾勒出一道道绚丽的弧线。“当我在空中飞翔时,手中的火焰熊熊燃烧,我能感受到观众们的热情和惊叹。那种与观众心灵相通的感觉,真的让我无比陶醉。”邹信聪说,“每一次表演都是我对梦想的一次致敬,也是我向观众传递快乐的时刻。”

海上飞人火壶表演,不仅需要高超的技艺,还需要应对各种复杂的环境因素。其中,海风是最大的挑战之一。“海风的方向和强度随时都在变化,这对我们的表演影响很大。”邹信聪说,“尤其是在进行火壶表演时,要迎着风让火星往后飘,这样才能保证安全和表演效果。如果风向把握不好,火星就可能会吹到自己身上。”为了克服海风的影响,邹信聪在平时的训练中会特别关注风向和风力的变化,不断调整自己的表演技巧。

推广海上飞人项目 呈现更多精彩表演

对于未来,邹信聪有着清晰而坚定的规划。在个人层面,他希望能够不断提升自己的表演水平,学习更多新的动作和技巧,成为一名真正的表演艺术家。“我希望能够在海上飞人表演中融入更多个人风格和创意元素,让每一场表演都成为独一无二的视觉盛宴。”邹信聪说,“同时,我也希望能够和其他的优秀表演者进行交流学习,拓宽自己的视野。”

此外,邹信聪希望通过自己的努力,让更多的人了解和认识海上飞人表演,让这项充满魅力的运动走进大众的生活。“海上飞人不仅是一种

刺激的运动,更是一种能够让人挑战自我、超越极限的方式。”邹信聪说,“我希望能够有更多的人,尤其是年轻人勇敢地尝试这项运动,感受它带来的快乐和激情。”

为了实现这个目标,邹信聪所在的青岛航福嵘摩托艇俱乐部也在积极努力。除了晚上的火壶表演,俱乐部白天还开设了摩托艇和海上飞人体验项目,让游客有机会亲身感受这项运动的魅力。“旺季的时候,每天来体验的游客有很多,尤其是节假日更是游人不断。”俱乐部负责人王同玉说。

邹信聪说,他喜欢青岛这个美丽的城市,喜欢这里的大海、沙滩和热情好客的人们,“我希望在接下来的时间里,能够为大家呈现更多精彩的表现,让大家记住我,记住海上飞人火壶表演。”

海上飞人
火壶表演者邹
信聪。